
Ata da  24ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  05 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Souza, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sildevan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, anunciou a convocação de uma 

Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no 

inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar os seguintes Projetos de 

Lei: nº 18.637/2010, de autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 11.613, 

de 06 de novembro de 2009” e nº 18.910/2010, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 

sobre o processo administrativo no âmbito da Administração direta e das entidades da 

Administração indireta regidas pelo regime de direito público, do Estado da Bahia, e dá outras 

providências”, e comunicou o seguinte expediente: ofícios das Deputadas Fátima Nunes e 

Graça Pimenta, justificando suas ausências em sessões plenárias, e do Presidente da 

Câmara Municipal de Paulo Afonso, Vereador Regivaldo da Silva, dando conhecimento das 

Moções de Aplausos ao Sr. Silvano Ragno, Superintendente de Energia e Comunicação do 

SEINFRA e ao Sr. Otto Alencar, pela investidura no cargo de Secretário de Infraestrutura da 

Bahia, de autoria do Vereador Edson Maciel. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Targino 

Machado teceu comentários sobre duas matérias veiculadas hoje, no jornal Tribuna da Bahia: 

“Economistas prevêem inflação acima de 6%” e “Brasileiro está preocupado em manter o 

emprego”, ao tempo em que cobrou explicações sobre a política econômica deste Governo. 

Externou preocupação com o movimento dos médicos, em protesto às tabelas de preços 



praticadas pelos planos de saúde, ressaltando que uma paralisação pode causar sérios 

prejuízos para a população, e avaliou que a área de saúde, no setor público e privado, está 

passando por uma grave crise, situação que necessita de uma fiscalização por parte dos 

órgãos competentes. O Deputado Álvaro Gomes informou que encaminhou um ofício ao 

Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel), Sr. Nelson José Moreira, 

condenando a solicitação de reajuste da Coelba em 11,96%. Considerou um aumento elevado 

e sem justificativas, em virtude de a inflação do período ter sido de 5,91%, e ponderou que no 

caso da Aneel autorizar o reajuste, será feita uma avaliação das medidas jurídicas cabíveis 

para entrar com uma ação judicial, através do Instituto de Ação e Estudos pela Paz com 

Justiça Social (Iapaz), instituto que luta em defesa do consumidor. O Deputado Marcelino 

Galo registrou que na data da presente Sessão, se realiza no auditório da Empresa Baiana de 

Desenvolvimento Agrícola (Ebda), um seminário para discutir a assistência técnica pública e a 

extensão rural, no país e no Estado, tema importante em função da grande população rural do 

Estado, e convidou os deputados a participarem amanhã da manifestação em prol da criação 

de uma frente parlamentar em defesa da assistência técnica pública, como ocorreu no 

Congresso Nacional. Encerrou informando que participou no dia anterior, de um seminário 

organizado pelo PT, onde foi discutida a importância e a capacidade política do partido, que 

muito tem contribuído para o desenvolvimento do país com inclusão social. O Deputado 

Joseildo Ramos corroborou com a sugestão do Deputado Marcelino Galo acerca da 

necessidade de criação de uma frente parlamentar voltada para os interesses da agricultura 

familiar. Comentou sobre o Plano Plurianual (PPA) participativo nos territórios de identidade, 

implantado no primeiro Governo Wagner, e destacou o fato de se observar a pluralidade do 

Estado, pensando em políticas públicas que visem melhorar a qualidade de vida da 

população. Ressaltou a importância da participação parlamentar, independente de ideologia 

política, como forma de fortalecer os territórios de identidade, considerando que os pares têm 

obrigação de tomar parte nas discussões com a sociedade civil, consolidando a mudança de 

paradigma, a fim de influir de forma positiva nos destinos do Estado. Por fim, parabenizou a 

consolidação de pensar a Bahia de forma plural. A Deputada Neusa Cadore comentou sobre 

o Projeto de Lei nº 18.636/2010, de autoria do Poder Executivo, que cria a política estadual de 

fomento a economia solidária e cria o Conselho Estadual de Economia Solidária, como forma 

de implantar o novo modelo de desenvolvimento do Estado, o qual representa um passo 

importante para a inclusão social. Convidou os deputados a participarem da audiência pública 

que irá ocorrer amanhã no Plenarinho desta Casa, com a finalidade de debater esse tema, e 

apresentou dados relativos a empreendimentos dessa natureza na Bahia. Informou os 

Estados que já têm lei específica de economia solidária, e elogiou a ação do Governo Jaques 



Wagner, que revela o compromisso com as lutas populares. O Deputado Mário Negromonte 

Júnior homenageou os Municípios de Planalto e Hélio Cardoso, que completaram 49 anos de 

emancipação política, estendendo a saudação aos gestores, que têm contribuído para o 

desenvolvimento dos mesmos, e parabenizou o Prefeito Oberdam, de Barra do Choça, pela 

excelente gestão e ações em prol da população. Comentou sobre a visita do Ministro Mário 

Negromonte, do Ministério das Cidades, à Barra do Choça e Vitória da Conquista, esta última 

com a finalidade de avaliar a candidatura deste Município, à sub-sede da Copa do Mundo. O 

Deputado José de Arimatéia comunicou que a Comissão de Saúde e Saneamento aprovou o 

calendário de reuniões com os hospitais de Salvador e do interior da Bahia, como forma de 

colaborar com a solução dos problemas. Lembrou que no dia 07 de abril, celebra-se o Dia 

Mundial da Saúde, informando que a Comissão elaborou uma programação em comemoração 

a esse dia, tendo como um dos eventos, a visita do Secretário de Saúde, Dr. Jorge Solla, com 

o objetivo de apresentar o PPA e as ações realizadas na área da saúde. Finalizou convidando 

os deputados a participarem da reunião. A Deputada Maria del Carmen convidou os 

deputados a participarem de dois eventos que ocorrerão nos dias 06 e 07 deste mês, 

desenvolvidos pela Escola Politécnica da Ufba, com a finalidade de discutir os problemas 

relacionados à situação de risco de várias moradias, decorrentes de desastres naturais. 

Finalizou apresentando os temas que serão debatidos nesses eventos. Constatada a 

ausência de quorum, após verificação solicitada em questão de ordem pelo Deputado Zé 

Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Graça Pimenta, Marcelo Nilo, 

Maria Luiza, Paulo Azi e Sandro Régis (07).                  
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